

近日,东莞市纪委通过其官方网站发布消息称,经初步查明,东莞市厚街镇党委委员、武装部部长、人大主席团副主席林伟忠涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。林伟忠曾遭网友举报称“身家保守估计过20亿”。

“百套房”官员被指身家20亿 用纸箱装房本



▲厚街镇环冈村湖景一号
庄园16号高档别墅

林家三豪车价值过两百万

林伟忠现年五十岁,厚街宝屯村塘坑小组人,履历表显示其一直在厚街工作,曾担任厚街宝屯村村支书、厚街城建办主任等职,上世纪90年代起升任厚街镇党委委员,先后分管过教育、卫生、人民武装等工作,目前系厚街人大主席团副主席兼厚街宝塘社区书记。

11月初,举报林伟忠的网帖密集出现在天涯、百度等各大论坛。举报人自称是一名长期被林伟忠压迫的宝屯村民,其在网帖中检举林伟忠涉嫌买官卖官、行贿受贿、贪污公款、生活作风腐败、包养情妇等多项问题,举报人还称林伟忠“一个白手起家的小小乡镇科级干部,没有做过生意经商和其他投资,却可以购买过百万元的进口豪车,妻子子女也驾驶近百万元

的进口豪车,拥有过百套大面积高档房产,身家保守估计近20亿元”。

11月中旬起,记者就举报内容展开调查。记者证实网帖中提到的三辆雷克萨斯豪车的确系林家所有,其中车牌号为粤S2P668的雷克萨斯G S430系林伟忠本人所有,另外两辆则分别挂在林伟忠妻女名下。根据网上报价,三辆雷克萨斯总价值超过两百万元。

名下多套物业市价过四千万

记者还逐一核查了网帖中提到的疑为林伟忠名下的多套物业。其中,厚街康乐北路明珠花园物管人员证实,该小区B10号高档别墅的业主正是厚街镇党委委员林伟忠。物管人员称,同款别墅目前售价至少超过六百万元。厚街珊瑚路123号真功夫快餐厅服务员亦证实快餐厅所在物业系林伟忠所有。某电信运营商厚街营业厅负责人则透露曾租用林伟忠在厚街康乐北路的一栋物业作为办公地点,而后因为该物业有一些历史遗留问题没有解决,双方解除了租约。厚街新塘村委会一负责人则证实厚街家具大道9号欧陆商务酒店所在物业系林伟忠早年间以每平米4000元的价格从新塘村委会购买土地所建。此外记者还通过网络部门、有线电视部门、水电部

门,查到林伟忠名下的塘坑小组民房、富康楼等多套物业。这些已查证的物业根据满堂红等房产中介商估算,总价至少超过四千万元。

至于网帖中提到的厚街湖景一号庄园16号高档别墅、厚街文华花园高档别墅、厚街珊瑚大道10号等物业,记者暂无证据证实这些物业系林伟忠所有。不过,林伟忠物业多在厚街是出了名的。厚街一与林伟忠共事多年的官员向记者讲述了一个细节。该官员称,早些年,东莞更换旧版房产证时,林伟忠抱着一个硕大的矿泉水纸箱,里面全都是房产证,拿去换证,把房管所的人都惊呆了。该官员还透露,关于林伟忠的举报几年前就有过一次,只是那时候网络还没有这么发达,厚街自查自纠了一阵子,没有掌握足够的证据,之后就不了了之了。

11月下旬,记者就调查内容多次致电林伟忠,并把调查到的部分内容以短信形式向其核实,林伟忠始终拒绝直接接受记者采访。林伟忠通过其一前同事向记者透露,其本人深受网帖困扰,曾在厚街领导班子成员会议上,主动提出希望纪委对其展开调查,以还自己一个清白。在那个会议上,林伟忠自称系因三打两建得罪了人遭到报复。
(据《南方都市报》)

官员天价身家 引发公众太多想象

虽然林伟忠被传“身家20亿”是否属实目前还不清楚,但从媒体调查情况来看,林伟忠即使身家不到20亿元,恐怕也是一个天文数字。据悉,已查证的物业总价至少超过四千万元,还有很多物业有待证实。

还能佐证林伟忠身家的例子是,早些年他曾用矿泉水纸箱装满房产证惊呆不少人。以“天价身家”来形容林伟忠的财产应该是比较恰当的。举报人称林伟忠“没有做过生意经商和其他投资”,如果举报人所说的属实,“身家20亿”的林伟忠显然是在挑战公众想象力。

一个只做官不经商,且官职不高的人,竟有天价身家,实在是一大奇迹。不可否认,林伟忠所在的广东东莞,经济比较发达,个人赚钱机会很多。但是,林伟忠毕竟不是商人,而且也未听说林伟忠的亲属是成功商人,那么,林伟忠的天价身家很可能就与个人权力有关了。

既然初步查明林伟忠涉嫌严重违纪,正在接受组织调查,或许已经说明林伟忠的天价财产与个人权力有关。那么,公众不免就会对林伟忠的天价身家展开想象:比如,平均多少天就可以获得多少财产,在经济发达地区即使官员职位不高但仍掌握着很大的权力,而某些权力就可以为个人带来巨大财富。

公众对于这种天价身家官员的想象至少还包括两个方面:一种是想象他的财富是如何获得的,动用了哪些权力,钻了哪些制度漏洞或者监督漏洞。另一种想象是,假如我们对大小官员的权力都严加监督,假如我们公开所有官员的个人财产,假如我们早日征收房产税,或许天价身家的官员们早就藏不住了。

之前,“房姐”曾被传出仅个人房产价值就高达10亿元,如今又传出某些官员“身家20亿”,虽然这些传说有待证实,但“无风不起浪”,不排除某些人的财产真的是传说中的那么多,或者是接近传说中的财富数据。那么,下一个即将被揭露的“房×”,公众很可能会想象,身家会不会是30亿、40亿、50亿?

一个人的财富可能来自于多个方面,但在笔者看来,不管是来自于经商,还是来自于权力,其实,都应该纳入到正常的社会监督和治理体系。否则的话,我们这个社会就会失去公平、丧失法治。

(据中国网)

“20亿身家”官员当初怎么没查出来

免让人顿生疑窦:

其一,几年前,网络虽说还没有现在这么发达,但曾有人举报、质疑过林伟忠及其妻女拥有的物业、豪车问题。这为何没有引起监管部门的应有警觉,并及时介入调查,而是大事化小,让厚街镇党委、政府去“自查自纠”?其二,“自查自纠”由厚街镇党委、政府哪个部门牵头?其三,对举报者所言林伟忠涉嫌违纪一事做过哪些调查?得出的结论又是什么?其四,既然房管所的人都

被那一纸箱房产证惊呆了,这样的证据难道还不算“足够”?如果监管部门当时就按图索骥,林伟忠涉嫌严重违纪恐怕早就浮出了水面。而所谓“自查自纠”,是不是有人深恐“拔出萝卜带出泥”,悄然给出的一把“保护伞”?

总之,厘清当年“自查自纠”的来龙去脉,不仅对彻查林伟忠涉嫌严重违纪问题很有必要,而且对目前正在深入开展的“打虎拍蝇”,具有一定的警示作用。
(据《新京报》)

身家20亿官员是财产公开拦路虎

东莞的这位官员到底有多少财产,违纪的程度如何,还是要留待组织调查的结果来验证。此前,由于多个网站热传的网帖,图文并茂,认为他的家产总价不止20亿元人民币,很快受到有关部门的重视并且及时采取了行动,说明网络反腐的确发挥了很大作用。同时要看到,类似案例不在少数,而这一起个案发生的时间节点更值得关注。

日前,在中纪委监察部网站刊登的三中全会《决定》解读文章里指出,“推行新提任领导干部配偶子女从业、财产、出国(境)等有关事项公开制度试点”,媒体评论认为,“新提任领导干部先行”,可以让官员财产公开的制度先运作起来,是

一个值得期待的新举措。言下之意,“新人新办法”虽然不彻底,但是,已经是在为领导干部财产公开破题。

同时,各家媒体又不约而同地对于一个背景进行了分析,比如,《中国青年报》提到,“财产公开制度遇到了巨大的利益阻力”,而《新京报》指出,“制度牵扯的利益过于深广,很难一步到位”。综合来看,可以得出的结论是,业已形成的某种利益格局,成为全面实施领导干部财产公开的重要障碍。

那么,究竟是哪些人在为领导干部财产公开设置了“挡板”,成为“拦路虎”呢?不言而喻,“身家20亿”的官员首当其冲,他们即便表面上不表示反对,私下

里也一定采取各种方式来应对制度要求。根据举报材料,东莞的这名被调查官员对于自己的资产,就使用了各种办法进行掩饰,例如房产都登记到家人亲戚名下,而自己家人拥有两个身份证件,等等。还要注意,这位“身家20亿”的官员,还不过是“东莞一镇街官员”,能量虽然算不上很大,但是,如果“苍蝇”要是再跟“老虎”形成了无形同盟的话,领导干部财产公开面临的困难可想而知。

由此可见,财产公开“新提任领导干部先行”的策略性方案,主要是为了打破目前领导干部财产公开的僵局。不过,也不能对“身家20亿”的“老人”置若罔闻,听之任之。
(据和讯网)